

又到一年入室盗窃案多发期

警方提醒：弹珠结构锁具及时更换 雨夜尤其要关好门窗

说说身边事 给您提个醒

本报讯(记者王晓峰 通讯员孙波 俞敏 陶钟行)过了一个年,小偷手头又有点紧了,这段时间是入室盗窃的多发期。我市警方为此开展“春雷行动”,重点打击各类侵财型犯罪团伙。截至3月11日,已刑事拘留犯罪嫌疑人1103名,破获刑事案件2445起。对于破获的入室盗窃案件,警方梳理后发现,小偷作案以“技术开锁”和“爬窗入室”为主。

3月4日凌晨4时40分许,家住南苑街某小区的张先生半夜起来上厕所,发现自己家被人给“洗劫”了。家里被翻得乱七八糟不说,小偷还“摸”走了他3000元现金。更离谱的是,对方还将他放置在卧室床头柜上、正在充电的手机一并拿走了。事后,警方调查确认,小偷是通过“技术开锁”进入的。

而在“技术开锁”中,尤以“锡条开锁”最难防范。薄薄的锡条怎么能成为开锁利器呢?此前东钱湖公安分局就破获过此类案件,“锡条开锁”的原理就是利用锡条特有的硬度,配合制作完成的模具,一同插入锁孔,触碰弹珠,打开门锁。幸好这类犯罪一般只针对弹珠结构的锁具。

已经关好,特别是卫生间和厨房的窗户。因为从大量破获的案件来看,小偷最喜欢从这两个地方进入。其次,切勿在门外留下字条,如“外出有事”之类的。因为最近就有这么一起案件,某电动车修理店老板回家过年,在门口贴了告示,结果被“有心人”给惦记了。如果不是巡逻民警刚好遇上,整个店都要被搬走了。

市民“看”生态

由北仑区环保促进会发起的“市民眼中的北仑生态”参访活动首站前天走进北仑电厂,50余名中外居民通过实地走访、现场提问、专家答疑等形式,零距离感受生态保护的重要意义。(蒋晓东 摄)



“幸福银行”：分享幸福财富 助人一臂之力

本报记者 陈朝霞 海曙记者站 张黎升 通讯员 谷叶



近日,家住海曙区月湖街道云石小区的小乐怡捧着刚从“幸福银行”领来的20个金币兴奋不已,这是她一个月来跟着妈妈为小区独居的周奶奶陪聊的“战果”。“明天就能兑换‘幸福银行’里袁奶奶做的虎头鞋了。”小乐怡开心地说。

月湖街道的“幸福银行”开办于去年8月。该行“行长”、月湖街道党工委副书记谢宇川告诉记者:“居民可以在此分享和睦的婆媳关系、和谐的邻里关系以及友善的同事关系等‘幸福财富’,也可以参加社区公益活动,然后通过‘幸福一本通’兑换‘幸福金币’,这笔‘幸福金币’可以兑换免费上门体检、家电维修、专业培训等志愿服务,也可以兑换手工艺品等。”

在月湖畔的这间不足100平方米的“幸福银行”内,展示着居民的各种幸福愿望。桌上的绣品、工艺品

等,那是存放在银行的爱心义卖品,来自有一技之长的居民;墙上整齐排列的“微心愿卡”,那是需要帮助的居民所留,他们将自己的难处写上,有爱心的居民或以购买爱心物件的形式筹得善款,或以善举认购“微心愿”。

“小乐怡中意的这双可爱的虎头鞋就是社区袁阿姨做的,这是经我的手被爱心认购的第27件爱心物品。”张雅梅是“幸福银行”的15位“幸福柜员”之一。“‘幸福银行’开业至今半年间,募得善款2万元,认领‘微心愿’3个,另外还吸引了2个辖区爱心单位主动参与奉献爱心。可以说,‘幸福银行’串起了月湖街道热心居民与困难群体的心。”

平桥社区居民徐琦也为“幸福银行”拍手叫好,作为一名普通居民,他对居民主动参与社区事务深有感触。比如“小区停车难”一事,他从最初的埋怨,到与邻里共同为小区停车出谋划策,最后主动请缨参与小区车辆管理,经历了从旁观者到热心者的转变,“幸福银行”无缝对接辖区内的志愿服务活动,它能更好地引导群众互相服务,让大家能发自内心地热爱自己的家园,真实地感受幸福。”

首个社区精神疾病专科门诊落户江东

本报讯(江东记者站张绘薇 杨磊 通讯员徐松 记者王博)近日,市康宁医院与江东区委合作,在明楼街道社区卫生服务中心开设了市首家社区精神疾病专科门诊。今后,周边的重症精神病患者可以就近到此就诊,在“家门口”享受大医院服务的同时,还能享受到同样的特殊病种医保待遇。

目前,江东在册管理的重症精神病人有1356名,其中790名患者需要长期服药、定期就诊。此前该区无精神专科医院,区内市级医院和区属医疗机构中也没有精神专科,导致辖区内精神病患者每月或每周都要到位于庄市的市康宁医院就诊,给患者家庭带来诸多不便。

去年以来,江东区委与市康宁医院积极对接,最终确定由康宁医院在明楼街道社区卫生服务中心延伸设立精神疾病专科门诊,为江东区的重症精神病患者提供专科配药及常规的生理生化指标检测。

这是江东区委积极推进“医联体”建设的一项务实举措。据市精卫办有关负责人介绍,这在全市精神疾病专科医疗“开”进社区方面属于先行一步、率先试点。

据悉,明楼街道社区卫生服务中心精神专科门诊目前每周五下午安排专家坐诊,患者就医和配药将全部纳入康宁医院统一管理,通过康宁医院医保账户,为精神疾病患者提供与康宁医院一致的医保实时结算。

创业创新，点燃发展引擎

——我市各地引进重点人才创业创新平台侧记

本报记者 黄合 通讯员 勇祖轩

编者按

良禽择木而栖,这是自古以来口口相传的道理。东海之滨的宁波,是否拥有这样的“参天大树”,庇护天下有才之士在此发挥潜质、创业创新?答案是肯定的。近年来,我市各地积极与重点高校、科研院所、科技型企业等合作,在建成引进中科院宁波材料所、中科院宁波分院后,先后引进浙江大学宁波工业技术研究院、西安电子科技大学宁波产业园、中科院上海药物所宁波生物产业创新中心、摩尔创新工场等一大批重点人才创业创新平台,为高层次人才施展才华、创业创新,引领区域经济发展提供了强大引擎。



摩尔创新工场



西安电子科技大学宁波产业园

广阔舞台引英才

有好平台,方能吸引高层次人才。我市仍然是二线城市,建成引进知名大院大所的难度之大可想而知,但我市各地引进人才创业创新平台并未止步不前,而是充分发挥制造业发达、民营经济活跃的特点,积极探索实践灵活的合作方式,大力引进各类大院大所、名校名企的研究中心、产业园等各类创业创新平台,正是依托这些引进共建的重点平台,吸引了来自海内外高端人才来甬创业创新。

袁崇生博士,依托中科院上海药物所宁波生物产业创新中心引进到宁海,创办了宁波紫园生物医药研发有限公司,从事新型免疫抑制剂研发以及新型临床诊断试剂和仪器的研发与生产,2013年入选国家“千人计划”。

杨灿美博士,曾出任飞利浦半导体高级应用工程师,被业界亲切地誉为“半导体实干家”,2013年落户西电宁波产业园,创办宁波视峻信息科技有限公司,同年入选浙江省“千人计划”。

刘永博士,国家杰出青年科学基金获得者,IEEE高级会员,教育部“长江学者”特聘教授,2013年带着团队一起来到鄞州区摩尔创新工场创业,主攻现代光电检测技术,2014年9月团队入选宁波市“3315团队计划”。

正是由于数百个各具特色的创业创新平台一齐发力,一位位来自世界各地的高端人才汇聚我市,找到了开启创业创新之门的“金钥匙”,也让众多高端人才项目真正得以“落地生根”。

在镇海的西电宁波产业园,已引进科技型企 业31家,集聚各类人才近200人,成功入选“省千”3人、“3315计划”2

人,引进外地“国千”2人。

在江北区的浙大宁波工研院,共引进各类人才159人,其中研发人员101人,占到了63.5%。

在鄞州区摩尔创新工场,集聚各类人才102人,已落实40多家科技型企业,实现了5个高科技项目成功转化,一个光机电软算一体化产业集群正在加快形成。

在宁海县,依托中科院上海药物所宁波生物产业创新中心,相继引进了13个高端研发项目,成功入选“国千”、“省千”各1名,引进外地“国千”2名、“省千”1名。

……

据统计,在各类人才创业创新平台的支撑下,全市海外人才总量从2011年的2550人,增长到目前的5500余人,三年不到翻了一番,并有60人自主申报入选国家“千人计划”、154人入选省“千人计划”。

转型升级见真章

转型升级,创新先行。一大批创新平台凝聚的是一个个充满可能性和想象力的新型产业,也是一股股撬动民营经济加速升级换代的创新力量。

几年前,宁波飞图自动技术有限公司对“机器人”还有所顾虑,智能化生产线如何延伸?相应的远程监控系统如何搭建?实时监控和故障诊断系统如何拓展?单靠一个企业的力量,很难一下子让这些问题迎刃而解。

这时,浙江大学宁波工业技术研究院伸出橄榄枝,双方共建了智能工业自动化生产线联合研发中心,浙大宁波工研院常务副院长杨捷博士牵头开展高效、节能、先进的智能工业自动化生产

线及其相关技术开发,攻克了技术难题,为企业年新增销售收入2000多万元、利税300多万元。

搭平台,为的不仅仅是引才引智,更是要加快科技成果转化,不断提高科技创新和技术进步、行业科技带动和服务的能力。

宁波江北宇洲液压设备厂与浙大宁波工研院合作研发了国内首个液压传导阀门全自动检测平台,帮助企业在工程液压系统制造领域保持行业领先地位,企业年新增销售收入5000多万元、利税800多万元。

据统计,2011-2014年浙大宁波工研院通过与企业项目合作,调动我市企业新增研发投入5.96亿元,帮助企业实现销售收入29.8亿元、利税4.47亿元。

截至目前,我市已累计引进共建大院名校的创新载体413家,涵盖光机电一体化、电子信息、汽车零部件、海洋技术、生命健康、新材料和新能源等产业技术领域,带动了一大批海外高层次人才、高新技术项目落地甬城,为民营企业转型升级提供了智力支撑。

综合保障促实效

在一个个平台落地背后,离不开各地各部门密切配合,为项目提供的“妈妈式”服务。

而就在去年,我市出台了《关于引进共建院所的若干意见》,给予引进的科研院所最高1亿元扶持,更是为引进共建院所增添了动力引擎。同时,各地纷纷配套相关政策,做足服务这篇文章,全力做好创业创新平台引进工作。

为支持浙大宁波工研院发展,江北区5年内将投入1亿元用于软硬件建设和研发经费补助,目前已累计投入4100万元用于基础设施建设,同时,

提供人才招聘、公司注册、融资协调、劳动保障等贴心服务。

鄞州区为支持摩尔创新工场的发展,在政策性资助资金、办公场地、用地规划和引进人才的配偶安置、子女就学等方面给予了全力支持。

宁海县在支持中科院上海药物所宁波生物产业创新中心建设上,给予了土地供给、配套设施建设等方面的大力支持,并帮助,该项目获批“国家海洋经济创新发展示范区”专项经费800万元补助。

镇海区为支持西电宁波产业园建设发展,在提供常规服务的基础上,将以金融创新为突破口,促进科技成果转化和产学研合作,扶持园区中小型科技企业发展。

与此同时,各地凝心聚力加速推进宁波新材料(国际)创新中心、中科院慈溪应用技术与产业化中心、中欧创新中心、复旦大学宁波研究院等一大批重点平台建设。如,宁波新材料(国际)创新中心,将打造成为集材料云和新材料研发、检测、展示、交易、企业总部等于一体,具有国际影响力的新材料创新平台;中国科学院慈溪应用技术与产业化中心将成为产业技术研发、项目孵化、中试及产业化、科技中介、科技服务为一体的综合性平台。

……

新的一年,战鼓已经敲响。

据悉,2015年我市将继续推进各类创业创新平台建设,引进各类孵化器、加速器、产业园,做大做强已引进的各类平台,深化企业研究院、企业工程(技术)中心建设,积极培育国家和省级企业技术中心、省级重点企业研究院,加快推进国家级留学人员创业园和博士后科研工作站等平台建设,让宁波真正成为高层次人才创业创新的热土。